

姆巴佩继续缺席法国队大名单

德不佩位，关系破裂是必然

人生起落太快，夏天的时候姆巴佩还是君临伯纳乌的天之骄子，现在才刚入冬，法国前锋便已跌落谷底，场内场外皆是麻烦不断，上周末，法国队主帅德尚公布最新一期国家队名单，姆巴佩被剔除在外，甚至有传闻说姆巴佩与德尚关系已经破裂，只要德尚还是主帅，姆巴佩就不会重返法国队。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

冰冻三尺非一日之寒，想搞清楚姆巴佩为什么无缘法国队，先要知道这几个月都发生了什么。今年夏天，姆巴佩鼻子受伤状态不佳，法国队在欧洲杯半决赛中不敌西班牙队。欧洲杯结束后，姆巴佩正式加盟皇马，赛季初期表现一般，从欧洲超级杯首秀对亚特兰大到联赛第三轮对拉斯帕尔马斯，四场比赛仅打进一球。

之后，姆巴佩进入了一个短暂的蜜月期，从联赛第四轮主场对贝蒂斯到第七轮主场对阿拉维斯，连续五场各项赛事打进六球，但很快就又陷入低迷，从因伤缺席联赛第八轮马德里德比战开始到上周末联赛第13轮对奥萨苏纳，法国前锋出场七次仅打进一球，主场对巴萨的国家德比以及欧冠小组赛主场对AC米兰这两场焦点赛事都踢得很糟。

国家队方面。9月国际比赛日，姆巴佩作为队长入选，法国队输给意大利队后被队友尼昂在更衣室里当

面批评。10月国际比赛日，姆巴佩告诉德尚自己大腿伤势未愈，不能来国家队报到，然而短短几天后便代表皇马在联赛中首发，更令人震惊的是就在法国队于欧冠联赛中迎战以色列队的当天，姆巴佩跑去瑞典夜总会狂欢，并被指控强奸。

其中尤其值得一提的是，当姆巴佩被媒体曝光去瑞典夜总会时，德尚以及多位法国国脚都公开力挺姆巴佩，认为这属于球员私生活，既然得到了假期，去哪儿是他自己的隐私，外界应该尊重，结果不到一天后姆巴佩便曝出了被指控强奸的丑闻，让法国队上下非常尴尬。

接下来，又将是为期两周的国际比赛日时间，法国队将在11月14日对以色列队，11月17日对意大利队，德尚公布名单之前，媒体便已得到消息称姆巴佩很可能会被排除在外，果然如此，入选的六位前锋分别是巴尔科拉、登贝莱、穆阿尼、恩昆库、奥利塞与小图拉姆。



顾虑“强奸案”隐形炸弹

德尚不解释为什么不召姆巴佩，但不解释本身就是一种解释，媒体说得好，如果是战术、伤病或状态原因不召姆巴佩，那没有任何可回避的，直接说就行了，姆巴佩最近确实状态不好，不召他入队让他在皇马好好休息完全说得通，无论球员还是俱乐部都不会有意见。

但德尚表示不解释，那直接就可以排除这个原因了，而且这么做也不符合主教练的一贯风格，当球员在俱乐部状态不佳时，德尚的做法一般是继续招入国家队以示信任，同时利用打弱旅刷鱼腩的机会帮球员找状态——退一步说，姆巴佩状态再差也比穆阿尼强，巴黎圣日尔曼本赛季出场12次才进了两球，还不是一样入选了。

媒体说德尚不召姆巴佩入队的原因有两个。首当其冲还是强奸案的影响，虽说只要法官还没宣判，姆巴佩就是无罪的，但问题在于瑞典方面正在调查这起案件，谁也不知道会不会在国际比赛日期间要求姆巴佩去瑞典接受质询，如果前脚刚将姆巴佩召入，瑞典方面后脚便发出传票，可以想象届时会发生什么。

而就瑞典方面在这个国际比赛日期间没有动作，姆巴佩只要来了报到，必然会被媒体狂轰乱炸，更要命的是作为队长，皇马球员有代表球队参加赛前新闻发布会的职责，那到时就两难境地，如果姆巴佩出现在镜头前，媒体关注点必然会跑偏，必然揪着瑞典的事情不放，如果找个人代替他履行队长责任，姆巴佩该不该继续担任队长这个话题又会被翻出来炒。

不召姆巴佩，法国队的舆论压力都已经很大了，德尚说自己还没决定会不会让临时队长参加赛前新闻发布会：“因为临时队长没有接受采访的义务。”上个国际比赛日，琼阿梅尼是临时队长，这次皇马中场也受伤缺席，队长职务成了烫手山芋，按理说应该是资格最老的坎特戴袖标，但后者向来低调，当队长没问题，新闻发布会就敬谢不敏。

叫你一声“姆总”，别真把自己当回事

首先，要明确的一点是，究竟是主教练没有招，还是姆巴佩不愿意去。德尚与法国足协的说法都是前者，即姆巴佩想来，但德尚拒绝了他。

法国足协放出的消息是过去一段时间里，德尚和姆巴佩一直在就这个问题进行交流，11月5日皇马对AC米兰的欧冠小组赛当天，德尚给姆巴佩打了电话，次日两人又进行了电话交流，公布这次国家队集训名单的当天上午，德尚又给姆巴佩打了一次电话，通知他这次将不会召他入队。

前几次通话中，姆巴佩明确表达了希望能被招入国家队的意愿，他表示自己已经彻底摆脱了大腿肌肉伤病的困扰，身体没有任何问题。皇马前锋也一直认为自己会被招入球队，直到最后一次通话。

德尚在新闻发布会上明确表示是自己决定不召姆巴佩：“这是我的决定，我认为这样更好，我和他讨论过几次，反复考虑后做出了这个决定，我可以确认两点，首先是姆巴佩希望得到征召，其次是这个决定与瑞典方面的调查没有任何关系，因为至少现在姆巴佩是无罪的。”

德尚没有透露更多细节：“我不想解释，解释越多争议越多，所以在这件事上我不会说更多了。”主教练甚至拒绝说明“这样更好”是指对法国队更

好，还是对姆巴佩个人更好。不过之后在回答其他问题时，德尚又说自己不可能和姆巴佩在所有问题上意见一致：“我执教国家队的目的不是为了让球员恭维我。”

在落选法国队后，姆巴佩是何种心情？上周末，对奥萨苏纳，皇马打进四球，维尼修斯上演帽子戏法，姆巴佩一无所获，比赛结束后立即走进了球员通道，沮丧之情溢于言表。法国前锋不开心是肯定的，但是否真已达到了与德尚决裂，只要后者还是国家队主帅就不会重返球队的地步还不好说，下次国际比赛日是明年2月，到那时事情会更加清晰。

不去国家队，皇马“意满离”

皇马之前连续输球的时候，姆巴佩的压力其实还没那么大，他表现确实不好，但维尼修斯、贝林厄姆等明星队友表现一样不好，外界更关注的也是错失金球奖的维尼修斯。

当皇马开始赢球，维尼修斯上演帽子戏法，贝林厄姆也打进赛季首球了，姆巴佩却依旧表现不佳时，压力就开始大了，主教练安切洛蒂只能强行挽留：“他尽力了，虽然没进球，但参与了多次关键进攻，今天维尼修斯和贝林厄姆进球了，或许下次就轮到他了。”

对奥萨苏纳，维尼修斯上演本赛季首个帽子戏法，贝林厄姆传射建功，姆巴佩的数据是五次射门一次射

正，没有进球也没有助攻。不能说安切洛蒂没给机会，罗德里戈踢了20分钟便受伤下场，贝林厄姆和维尼修斯都在第75分钟被换下，最后近20分钟时间姆巴佩是皇马前场唯一明星，全队都围着他转帮他进球，但就是进不了。

更麻烦的是，在主场连续输给巴塞罗那和AC米兰后，面临下课危机的安切洛蒂也顾不上姆巴佩了，重拾上赛季的两大进攻法宝，维尼修斯的左路带球内切以及贝林厄姆的中路插上，这让姆巴佩更无所适从，找不到自己的位置，媒体说经常能看到法国前锋远离危险区域，不跑位也不拼抢，成了场内的观众。

维尼修斯下场后，姆巴佩终于可以去踢自己心心念念的左边锋，结果还是一样，相比脚下技术细腻的巴西人，姆巴佩必须身前有大片空地才能发挥速度优势，一旦对方收缩防守，别说内切射门了，接球转身都很困难。

从这一角度来说，姆巴佩不去法国队报到对皇马是件好事，可以多点和队友磨合，与主教练交流，国际比赛日结束后皇马联赛对手实力不强，但欧冠要连续做客挑战利物浦和亚特兰大，如果法国前锋不尽快找回状态找到最适合自己的位置，届时很可能会被进一步边缘化，搞不好会成为又一个贝尔，被竞争对手牢牢压制，陷入恶性循环。

